

中国环境报

CHINA ENVIRONMENT NEWS

主管:中华人民共和国生态环境部

7245 期 今日8版

2018年3月 星期二 农历戊戌年二月十一



主办出版发行:中国环境报社

国内统一刊号:CN11-0085 邮发代号:1-59 中国环境网:WWW.CENNEWS.COM.CN

生态环境部召开第一次部常务会议

审议并原则通过《关于全面落实〈禁止洋垃圾入境推进固体废物进口管理制度改革实施方案〉2018-2020年行动方案》《进口固体废物加工利用企业环境违法问题专项督查行动方案(2018年)》和《垃圾焚烧发电行业达标排放专项整治行动方案》

本报记者杜宣逸3月26日北京报道 生态环境部党组书记、部长李干杰今日在京主持召开第一次部常务会议,审议并原则通过《关于全面落实〈禁止洋垃圾入境推进固体废物进口管理制度改革实施方案〉2018-2020年行动方案》《进口固体废物加工利用企业环境违法问题专项督查行动方案(2018年)》和《垃圾焚烧发电行业达标排放专项整治行动方案》。

好这项工作。要着眼于推动高质量发展,统筹考虑行动方案目标任务,全面提升我国固体废物污染防治水平。要加强部门间协调沟通,加大信息共享及联动执法力度,建立长效工作机制。要进一步完善监管制度,强化洋垃圾非入境管控,深入实施全过程监管,确保各项任务落实到位。

严格依法依规开展工作,对违法行为查清、查实,做到事实清楚、证据确凿。要科学统筹,合理调配资源,强化人力物力保障,加大与地方党委和政府及相关部门协作力度,确保专项行动顺利开展。要加强信息公开和宣传报道,及时发布专项行动信息,充分发挥社会与媒体监督作用,形成监管整体合力。

好各项工作部署,以坚强的意志和决心攻坚克难,确保落地见效。要坚决落实地方政府监管主体责任,做到责任清晰、分工明确。要严格落实企业环境治理主体责任,督促企业实现达标排放。要强化督查检查,对发现的突出问题严查严办,推动行业综合整治,加快提升行业整体管理水平。要深入调查研究,将工作做实做细,有效防范和化解社会风险。

三部委联合挂牌督办山西一公司

本报讯 生态环境部、公安部、最高人民检察院近日决定对山西省绛县天龙农科贸有限公司异地非法倾倒生产废渣案件联合挂牌督办,要求山西省环保厅、公安厅、人民检察院高度重视、各司其职、密切配合,按照挂牌督办要求做好案件查办工作,并及时将查办情况报送生态环境部、公安部和最高人民检察院。

违法犯罪,生态环境部、公安部、最高人民检察院决定对该案件联合挂牌督办。督察要求,山西省有关环保部门要督促涉案企业落实停产要求,尽快确定危险废物数量,核实去向,对存在的环境违法行为依法查处;举一反三,对涉危险废物化工企业开展排查,严厉打击危险废物非法转移倾倒违法行为。山西省有关公安机关要加强与河南省有关公安机关协调配合,依法做好案件侦办工作,及时收集固定证据,深挖犯罪链条,查明犯罪事实,抓捕涉案人员。山西省有关检察机关要认真办理案件,对符合逮捕、起诉条件的要及时批捕、起诉,提高办案效率,确保办案质量。



近年来,浙江省杭州市富阳区拔山村依托茶叶特色,着力打造美丽乡村,一个集休闲、娱乐、游览、观光于一体的山村茶文化公园已初具雏形,吸引着各地游客前来旅游赏景。

全面从严治党的十九精神 我们在春天出发

学习贯彻党的十九精神 我们在春天出发

◆本报记者黄婷婷

又是春风拂柳时。位于北京市稻香湖畔的中国纪检监察学院,迎来了春季开班后的第一批中央国家机关纪检干部。由中央纪委驻生态环境部纪检组、生态环境部直属机关党委共同举办的“学习贯彻党的十九大精神和《中华人民共和国监察法》”专题培训班,3月20日正式开班了。

新起点,新征程,需要新境界和新本领

对于纪检干部来说,通过培训系统学习党的十九大精神和十九届中央纪委二次全会精神、2018年全国两会精神是十分必要的。特别是随着监察法出台和生态环境部正式组建,全面从严治党的任务将更加繁重。“作为推动全面从严治党排头兵,纪检干部必须领会新精神、了解新形势、学习新本领。”直属机关党委常务副书记宋铁栋说。

严学风,严学纪,严是为了更好地学

从培训班报到的那个晚上开始,严的风气就扑面而来。培训班成立了临时党支部,要求教育管理好党员干部。上课要提前十分钟到,关闭手机;请假要书面申请,层层审批;没有特殊情况,不允许离院外出。

下转二版

李干杰会见世界银行首席执行官格奥尔基耶娃

本报记者吕望舒3月26日北京报道 生态环境部部长李干杰今日在京会见世界银行首席执行官格奥尔基耶娃女士。双方就中国生态环境领域变革和中国与世界银行加强生态环境合作等进行了深入交流。

大会第一次会议为未来生态环境保护勾画了蓝图:到2020年,打好污染防治攻坚战;到2035年,生态环境根本好转,美丽中国目标基本实现。当前和今后一个时期,中国将坚决打赢蓝天保卫战,着力打好碧水保卫战,扎实推进净土保卫战,全面整治农村生态环境,推动形成绿色发展方式和生活方式。

新组建生态环境部,主要包括4个方面职能:一是制定生态环境政策、规划和标准;二是监测和评估生态环境变化状况;三是对企业等社会实体进行监督和执法;四是对地方政府以及相关部门进行督察和问责。李干杰表示,监管领域的扩展,监管职能的增强,意味着生态环境部的责任更大、担子更重。

新时代 新征程 新气象

本报记者徐小怙 实习记者王莎南京报道 今年南京蓝天工程中明确了一项治气任务——加强非道路移动机械排放监管,要求绕城高速公路G2501合围范围内禁止使用高排放非道路移动机械。这是南京首次明确高排放非道路移动机械的禁烟区。

记者从《关于划定禁止使用高排放非道路移动机械区域的通告》中获悉,自2018年4月15日起,在南京绕城高速公路G2501合围区域内禁止使用高排放非道路移动机械。具体范围为:南京长江四桥、南京绕城高速公路东南段、南京长江三桥、宁淮高速公路、绕城公路东北段及其合围区域。

据南京市机动车排气污染监督管理中心人士介绍,南京市对非道路移动机械的污染防治工作从去年开始启动。去年8月,中心委托江苏省工业合作协会机械设备管理中心,对南京市工程机械持有(使用)单位及个人、工程机械设备销售单位全面开展非道路工程机械申报登记工作。这是南京市第一次为非道路移动机械建立台账。

据专家测算,一台不符合排放标准的非道路移动机械排放的污染物相当于50辆~80辆小型汽车的排放量。所以,如果非道路移动机械污染问题不解决,南京市在机动车污染防治方面采取的各项治理措施所带来的减排效果,可能轻易就被一些非道路移动机械的排放抵消。

据了解,造成非道路移动机械尾气排放大的重要原因是油品低劣——使用含硫量高的柴油,这种柴油使用时最典型的表现就是冒黑烟。从去年11月起,南京市机动车排污监管中心执法人员开始在全市进行抽查,禁止使用低劣柴油,并配合公安、工商等部门截断低劣油品销售渠道。

南京市机动车排气污染监督管理中心监管二科工程师来超峰告诉记者:“要想知道非道路移动机械的尾气排放是否符合标准,最简单的方法是在它的发动机处于自由加速状态时,观察尾气排放是否有明显可视黑烟。如果黑烟明显,则表示此非道路移动机械排放不达标。”

来超峰表示,针对不达标情况,非道路移动机械持有者可以采取以下两种办法:一是对不达标非道路移动机械进行维修治理,使其尾气排放达标;再有就是将不达标的非道路移动机械更换为达标的非道路移动机械。

据介绍,在4月15日后,针对非道路移动机械尾气排放仍未达标的单位,生态环境部门将责令其限期整改,并处1万元~5万元的罚款。

将管党治党责任贯穿到生态环保工作全过程

党员干部必须牢记自己的第一身份是党员,第一职责是为党工作。各级党组织和党员领导干部都要真正把落实管党治党政治责任作为最根本的政治担当,坚持全面从严治党,把管党治党政治责任贯穿到生态环境保护工作全过程。

以坚强政治纪律作风打好污染防治攻坚战

中央纪委驻生态环境部纪检组组长、生态环境部党组成员 吴海英

全面从严治党的根本保证。只有坚持全面从严治党,把党建设好、建设强,我们党才能带领人民有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,不断从胜利走向新的更大的胜利。党的十九大将打好污染防治攻坚战作为决胜全面建成小康社会的三大攻坚战之一。打铁必须自身硬。打好污染防治攻坚战是一场硬仗、苦仗,我们要正确把握生态环境保护事业发展与全面从严治党的关系,清醒认识责任,加强党内监督,以坚强政治纪律作风打好污染防治攻坚战。

全面从严治党的根本保证

生态文明建设功在当代、利在千秋。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央推进生态文明建设决心之大、力度之大、成效之大前所未有,我国生态环境状况明显好转。但也应看到,问题和困难仍然不少,生态环境保护形势依然严峻。打好污染防治攻坚战需要一支信念、政治、责任、能力、作风过硬的环保铁军,必须坚持全面从严治党。

植党的执政基础的高度,来认识我们肩负的历史使命。要把政治建设摆在首位,不断增强“四个意识”,始终坚定“四个自信”,坚决做到“四个服从”,把政治责任落到实处。政治立场、政治方向、政治原则、政治道路都不是抽象的政治口号,而是具体的政治责任,都要落实到实际工作中。要加强教育引导,不断提高党员干部政治觉悟,增强其从事生态环保工作的使命感和责任感,以实际行动诠释忠诚,以实际行动体现担当。

加强纪律建设。坚持生态环保工作开到哪里,纪律建设就跟到哪里,纪律防线就延伸到哪里。切实做到违纪必究,重点强化政治纪律和组织纪律,进而带动廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律严起来,使纪律始终成为带电的高压线;坚持无禁区、全覆盖、零容忍,重遏制、强高压、长震慑,力度不减、节奏不变,不断减少腐败存量,坚决遏制腐败增量;坚持开展经常性纪律教育,深刻剖析违纪违法典型案例,打好典型案例通报曝光一支部座谈会一专题民主生活会的“组合拳”,使纪律处分的教育警示作用最大化,让党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。强化不敢腐的震慑,扎牢不能腐的笼子,增强不想腐的自觉,形成令行禁止的政治文化,确保党员干部不掉队、环保事业不蒙尘。

题具有顽固性和反复性。纠正“四风”不能止步,作风建设永远在路上。环保系统是生态文明建设的主阵地和主力军。环保部是环境保护部门的首脑机关,必须坚持以上率下,以更高的标准、更严的要求,以钉钉子精神打好作风建设持久战。要在巩固纠正享乐主义、奢靡之风成果的基础上,坚决杜绝不思进取、不接地气、不抓落实、不敢担当和不作为、乱作为问题,在反对形式主义、官僚主义上下更大功夫,加大监督执纪力度,坚持越往后执纪越严。继续盯住“四风”“小事”,不放、抓具体、补短板、防反弹,积小胜为大胜,管出习惯、抓出成效、化风成俗。以中华优秀传统文化涵养家风,以良好家风助力作风建设。努力推进队伍风气持续好转,形成严、真、细、实、快的作风。

管党治党责任贯穿到生态环保工作全过程

党员干部必须牢记自己的第一身份是党员,第一职责是为党工作。各级党组织和党员领导干部都要真正把落实管党治党政治责任作为最根本的政治担当,坚持全面从严治党,把管党治党政治责任贯穿到生态环境保护工作全过程。

一台不达标工程车辆污染物排放量相当于五十辆至八十辆小型汽车

南京对高排放非道路移动机械划禁区

南京对高排放非道路移动机械划禁区

下转二版